



Další článek pro svůj rozsah nemůže být v našich novinách otištěn. Jmenuje se Otázky a odpovědi k zákonu o nápravě křivd, který uveřejnil Katolický týdeník ve svém 22. čísle. Arcibiskup Graubner v něm vysvětluje docela rozsáhlou a všem věkovým kategoriím dostupnou formou tuto výše zmíněnou problematiku. Více informací k tématu lze nalézt na <http://tisk.cirkev.cz> a [www.cirkevnimajetek.cz](http://www.cirkevnimajetek.cz).

Z Katolického týdeníku č. 24, r. 2008, opisují ještě tento kratičký článek:

**„KRITICI ZÁKONA O NAROVNÁNÍ DĚLAJÍ OBSTRUKCE“**

„Minulé úterý se poslanci ODS Vlastimil Tuřák a Miroslav Tuřák spolu s dalšími dvěma stranickými rebely vyřadit z jednání sněmovny zákon o narovnání státu s církvemi. Prosadil také, aby se sněmovna zabývala zřízením komise, která bude normu zkoumat. O vyjádření k současné situaci jsme požádali předsedu ČBK arcibiskupa Jana Graubnera.

*Co říkáte na aktivitu tria rebelů z ODS, kteří přijetí zákona zřejmě na dlouhou řadu měsíců zablokovali?*

Jde o vnitřní boj ve straně, který nemáme možnost ovlivňovat. Kritici nepřišli s žádným návrhem a dělají jen obstrukce. Navržení parlamentní komise, které má způsobit jen odložení vládního návrhu, nemá smysl. To, co navrhovatelé žádají od této komise, má přece dělat parlament v rámci legislativního procesu tedy ve druhém čtení. *Budou cirkve nějak reagovat?*

Nezávisle na situaci v parlamentu budou cirkve pokračovat ve vysvětlování problematiky na různých rovinách. Z více znamení je vidět, že se veřejné mínění pozitivně posouvá, ale jeho ovlivňování nemůžeme nechat jen na lidech smýšlejících proticirkevne. To je nelehký a dlouhodobý úkol. Zůstane-li dosavadní způsob financování církví, budeme důsledněji vyžadovat plnění povinností ze strany státu. Například dle zákona č. 218 o financování církví je stát

povinen platit cestovné duchovních, ale nedává na to od roku 1990 ani korunu.

*Jaký je váš osobní dojem z dosavadního vývoje? Má stávající návrh ještě šanci?*

Vyjednaný kompromis je pro stát hodně výhodný. Nebude-li přijat, bude to jen potvrzením, že parlament nejde o prospěch státu, ale o partikulární mocenské zájmy a my jsme jen nástroj jejich bojům. **KONEČNĚ JE TO DŮSLEDEK VOLIČSKÉ ODPOVĚDNOSTI.** (Mach)

Poslední věta tohoto článku se mi zdá jako nejdůležitější. Proto všichni věřící, ať aktivní nebo pasivní, zamyslete se nad tím, kdo a kteří politikové jsou NÁM v této problematice nápomocní? NÁM = věřící lid, kněží, biskupové a pan kardinál.

Milí spoluobčané, přeji Vám, abyste v následujícím období dovolených a prázdnin načerpali hodně nových sil a energie do dalších dnů.

**za MO KDU-ČSL  
Marie Rapantová**



**POZVÁNKA**

na velké  
rodinné setkání

**„NEDĚLE S KRISTIÁNEM“**

Archeoskanzen Modrá u Velehradu  
31. 8. 2008

Na co se můžete těšit? :

10:00 h  
Bohoslužba, bazilika Velehrad

od 12:30 h  
Soutěže pro děti i dospělé, sportovní zápolení,  
malování na sklo, jízda na koni,  
plavba na lodičkách, lukostřelba a další.

Kulturní program  
- taneční a hudební soubory  
z celého Zlínského kraje!

**OBČERSTVENÍ A VSTUP ZDARMA!**







Foto: Zdeněk  
Červený pro město  
Velehrad 2008

